



Gemeente Begijnendijk

t.a.v de algemeen directeur

t.a.v. de voorzitter van de gemeenteraad


Begijnendijk, 23 april 2022


Het wordt voor een landelijke, kleine gemeente als Begijnendijk met amper een goeie 
10.000 inwoners jaar na jaar moeilijker om te beantwoorden aan de toenemende 
bevoegdheden en vereisten die vanuit de hogere overheden worden afgewenteld tot op 
het lokale niveau. Dit met bijhorende financiële gevolgen en uitdagingen op het vlak van 
de gemeentelijke organisatie(structuur) en de moeizame invulling van de vacatures.


Vormen van structurele samenwerking met andere gemeentes hebben de beste intenties 
maar kennen uiteindelijk wisselend succes en sterven vaak een stille dood. Denken we 
maar aan de intenties om tot een nauwere samenwerking met Tremelo en Rotselaar te 
komen, wat uiteindelijk op vandaag weinig concreets heeft opgeleverd.


Vanuit de MGB fractie stellen we voor om een werkgroep samen te stellen die een 
evaluatie maakt omtrent de mogelijkheden van een gemeentefusie. Deze werkgroep zal in 
eerste instantie de randvoorwaarden van een mogelijke gemeentefusie bepalen. 
Bijvoorbeeld: welke dienstverlening naar de burger wensen we lokaal te blijven 
organiseren, het minimum en eventueel maximum aantal inwoners die we vooropstellen 
voor een mogelijke fusiegemeente, met welke gemeentes we gesprekken aanknopen,  
binnen de provinciegrenzen of ook buiten de provinciegrenzen, welke synergieën zijn voor 
Begijnendijk belangrijk enz. 


De werkgroep bestaat uit één lid van elke politieke fractie, dit kan zowel een 
gemeenteraadslid, schepen als burgemeester zijn.


Zodra er consensus is over de randvoorwaarden zal deze werkgroep gesprekken 
aanknopen met de geselecteerde buurgemeenten om uiteindelijk verslag uit te brengen 
aan de gemeenteraad omtrent deze evaluatie en al dan niet vervolgstappen te 
ondernemen. 


Bedoeling van dit voorstel is dus tot een globale evaluatie te komen die vervolgens de 
basis kan vormen van concrete fusiegesprekken. We willen met dit voorstel ongelukkige 
situaties zoals in Boortmeerbeek voorkomen en meteen transparantie bieden aan onze 
inwoners omtrent zowel deze evaluatie als de mogelijke vervolgstappen. Tenslotte willen 
we hiermee vermijden dat een bepaalde fusie in de ene of andere richting binnen 
afzienbare tijd wordt opgelegd door de Vlaamse overheid zonder dat er sprake is van vrije 
keuze en eventuele financiële compensatie.


Aanvullend agendapunt gemeenteraad d.d. 28 april 2022

Ingediend door: Raadslid David Janssens - MGB fractie

Omschrijving: samenstelling werkgroep onderzoeken mogelijke gemeentefusie

Betreft: mededeling - interpellatie - voorstel van beslissing
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De gemeenteraad besluit als volgt:


Artikel 1: er wordt een werkgroep samengesteld die de mogelijkheid van een gemeenfusie 
zal onderzoeken. Deze werkgroep bestaat uit één vertegenwoordiger vanuit elke politieke 
fractie. 


Artikel 2: elke politieke fractie maakt de afgevaardigde voor deze werkgroep uiterlijk op 
vrijdag 13 mei kenbaar aan de voorzitter van de gemeenteraad en algemeen directeur;


Artikel 3: de eerste vergadering van deze werkgroep zal in mei of uiterlijk juni doorgaan 
met de bedoeling om in het najaar van 2022 de eerste gesprekken met buurgemeentes 
op te starten. 
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